

## 市委教育工委召开贯彻落实 市委教育工作领导小组会议精神座谈会

本报讯(记者 张凌伟)7月25日,市委教育工委召开贯彻落实市委教育工作领导小组会议精神座谈会。市委常委、组织部部长、市委教育工委书记毕启民主持并讲话,副市长王爱林出席会议。

会上,传达了市委教育工作领导小组会议精神,研究讨论了《2023年市委教育工作领导小组会议安排部署的教育重点工作任务及分解》(征求意见稿)等,市委教育工委、市教体局有关负责人结合工作实际,就贯彻落实工作思路、措施建议。

毕启民强调,教育是民生之本,是最大的民生工程、民心工程、根基工程。要提高政治站位,把思想和行动统一到

市委教育工作领导小组会议精神,要牢固树立“国之大者”“省之要者”,坚持教育优先发展,带着感情做好教育工作,努力办好人民满意的教育。要聚焦重点关键,抓好基础教育补短板,高中教育求突破,职业教育创特色,高等教育要提升,推进专科学院升本。

毕启民要求,要提升工作标杆。牢固树立“逢一必争、逢先必夺、逢旗必扛”的争先意识,推动我市教育整体工作争先进、综合实力晋位次、特色工作创品牌。要压实工作责任、完善工作机制、加强工作督导,确保市委、市政府关于教育工作的决策部署落地落地,合力推进我市教育事业高质量发展。

## 年产1000万片氮化硅陶瓷基板项目落户示范区

本报讯(记者 马晓伟)7月25日,示范区举行年产1000万片氮化硅陶瓷基板项目签约仪式。市领导梁万涛、青岛元新材料科技合伙企业董事长周水彬出席签约仪式。

梁万涛在致辞中说,商丘历史悠久,是“殷商之源、华商之都”,是全国为数不多的高铁、普铁“十”字交会的枢纽城市。近年来,面对国内外严峻复杂的发展环境和超出预期的严峻挑战,市委、市政府深入贯彻习近平总书

记视察河南重要讲话精神,坚持稳中求进工作总基调,坚持以高质量发展引领高质量,经济运行呈现出稳中有进、持续向好、蓬勃发展的良好态势。青岛元新材料科技合伙企业实力雄厚、技术先进,在新材料产业开发等方面具有明显优势。今天的签约合作,是青岛元创新发展与商丘市区位优势、交通优势、市场优势、文化优势、环境优势充分结合的结果,希望青岛元能以此次签约为新的起点,在其他领域与商丘开展更加广阔与深入的合作,以企业发展高质量助力商丘市经济社会高质量发展。

青岛元新材料科技合伙企业是一家专注于新材料研发的高科技企业,计划在示范区投资建设年产1000万片氮化硅陶瓷基板项目,项目建成达产后预期可实现年主营业务收入13亿元,年缴纳税收1.5亿元。

## 致敬抗美援朝中的商丘力量



# 高加友：朝鲜战场上的“排头兵”

文图 本报融媒体记者 戚丹青



高加友

“雄赳赳、气昂昂,跨过鸭绿江。”1951年,梁园区观堂镇冯楼村村民高加友作为中国人民志愿军中的一员,与战友们一起奔赴朝鲜战场。他个子高大、作战勇猛,担负起机枪手的重任。作为“排头兵”,他不惧受伤和牺牲,和战友们一起用忠诚与勇敢构筑起坚实的防守线。

7月14日上午,伴着盛夏的蝉鸣,记者和梁园区退役军人事务局工作人员沈洪波一起来到冯楼村,对高加友进行了采访。虽然已经92岁高龄,但高加友背不驼、腰不弯,他高高的个子,身形清瘦,满面笑容,加上下

巴上一缕白胡须,颇有一种仙风道骨的感觉。多年过去,他身上已经看不到沙场的气息,但与记者聊起70多年前的烽火岁月时,高加友的眼中闪现出战士特有的灼灼光芒。虽然天气炎热,但他依然穿着一件厚厚的、上面缀着军功章的绿色军装。“我父亲害怕军功章丢失,就用针把它们全缝在了这件衣服上。这是他最喜欢的一件衣服,只要有人来他就穿出来让人家看。”高加友的儿子高彬说。

“我母亲早逝,父亲走街串巷给人家搬磨,根本顾不上管我。八岁时,我就跟随八路军成为了一个娃娃兵。”随着讲述,高加友仿佛又回到了当年。1947年,15岁的高加友正式入伍。他凭借着独特的身高优势以及天生的好眼力进入了机枪班,虽然年龄小,但他训练时更有板有眼,从不搞特殊。高加友形容那段训练时光:“除了吃饭,就是训练,脑子里从来不想别的事。”

之后,高加友到了延安,被选拔进神秘的“8341”部队,负责保卫领导人的安全。再后来,他又参加了渡江战役和淮海战役,用战场上的一往无前的表现报答了党的培养。

回忆起抗美援朝战争,高加友激动地说:“我们机枪手是‘排头兵’,冲锋号一响起,我们就冲在前面。机枪‘哒哒哒’地响起来,敌人就像谷子一般倒下去了。等我们扫射一轮敌人,后面的战友再往前冲。”冲锋在前意味着受伤甚至牺牲的几率增大,但高加友说,前面的倒下,立刻就有后面的战士冲上去。就这样,高加友和战士们用英勇大义构筑了抵御敌方的坚固城墙,击退了美军的无数次进攻。

在一次战斗中,敌方的攻势极其凶猛。高加友所在的机枪班冒着枪林弹雨前进,但当他冲到敌阵。战火纷飞之时,高加友腹部突然一阵剧痛,低头一看已是血肉模糊。他来不及退却,依然端起机枪向敌方冲去。他说,当时心中只剩下一个念头:哪怕死在战场上,也要让敌人陪葬!

战场残酷,刀枪无眼,高加友的战斗生涯终止于一枚打进他脖子的子弹。中枪后的高加友立刻被抬送回总部医治,事后,医生对他讲:“你真是福大命大,那颗子弹从你的脖子穿过去了,差点打进你的动脉和咽喉。”直到现在,高加友脖子、肚子上的伤疤依然还在,胳膊上也有被弹药灼伤的痕迹。这些伤疤像一枚枚勋章,无言地诉说着他的勇敢、坚强与无畏。

从朝鲜战场上负伤回来并被成功救治之后,高加友被编入公安部二十一师六十三团二营七连,又先后去了东北、新疆和河南为新中国的铁路建设贡献力量。对于从战场到铁路建设者的转变,高加友也是一片丹心许家。他对记者说:“毛主席教导我们为人民服务,我一辈子都不会忘记。”

扫码看视频



## 睢县：做好“加减乘除” 优化营商环境

本报讯(记者 祁博)“咱县的网格化服务真是太贴心了。”7月25日,睢县倾城之恋婚纱摄影店店长曹女士激动地说,“现在店门口张贴的网格员服务卡,让我们在遇到困难和问题的时候能及时找到网格员获取帮助。这一张小小的服务卡,真是发挥了大作用!”

为进一步优化营商环境,提升市场主体满意度,睢县创新“全覆盖、网到底、责到人、严履职、真满意”的优化营商环境网格化服务市场主体工作机制,采用“定格、定人、定责”的方式,固定网格员点对点向市场主体送政策、面对面为企业解难题,让彼此间的交流更丰富、更顺畅,打通了联系和服务企业的“最后一公里”。

睢县“优服务”做乘法。为持续优化政务服务,该县在97个行政审批窗口都放置了“审批监督码”,办事人员可扫描二维码对窗口工作人员和办理事项进行评价,打造形成“监督监督一评价反馈一发现问题一启动响应一限时解决一回访结果”的工作闭环,推动涉市场主体政务服务工作更加优质、精准、高效。截至目前,该县共监督行政审批事项22973条,下发督办函21份,帮助解决群众反映问题21个。

睢县“严执法”做除法。为进一步规范行政执法行为,打击乱执法、滥执法行为,加强行政执法监督,维护企业合法权益,睢县建立了“码上监督”平台,按照“一企一码”原则,在173家企业生成专属“企业监督码”,行政执法人员到企业执法时,扫码备案后方可进入企业检查。目前,该平台已录入行政执法机关50个、行政执法人员1535人、行政执法等访企业事项194条。

睢县“减负担”做减法。为减轻企业负担,睢县建立了“码上监督”平台,按照“一企一码”原则,在173家企业生成专属“企业监督码”,行政执法人员到企业执法时,扫码备案后方可进入企业检查。目前,该平台已录入行政执法机关50个、行政执法人员1535人、行政执法等访企业事项194条。

## 优化营商环境攻坚进行时

实施和执行监督,发挥好改革的推动作用,用好法治这个基本方式,更好推进军事治理各项工作。

习近平强调,加强跨军地治理是全面加强军事治理的应有之义,是巩固提高一体化国家战略体系和能力的内在要求。中央和国家机关有关部门、地方各级党委和政府要强化国防意识,加强统筹协调,尽好国防建设领域应尽的责任。军队要同地方搞好沟通协调,充分发挥军事需求对国防建设的牵引作用。要发挥一体化体制机制,完善组织体系,健全政策制度,形成各司其职、紧密协作、规范有序的跨军地工作格局。



## 商丘工运



7月25日,在“八一”建军节来临之际,睢阳区侨联开展拥军慰问活动,组织商丘市方中酒业有限公司等到睢阳区人民武装部,为官兵送去牛肉、火腿肠、八宝粥、方便面、矿泉水等慰问品。

本报融媒体记者 白鹏 摄

7月24日,梁园区水池铺镇高楼家庭农场内,一串串葡萄爬满了藤架,工人正在采摘葡萄供应市场。近年来,该镇引导农民大力发展特色种植产业,助力乡村振兴。

本报融媒体记者 邢栋 摄

## 工会送清凉 关爱暖人心

## 商丘工运

本报讯(记者 翟华伟)“作为一名新就业形态劳动者,能够收到防暑降温慰问品让我很开心,也让我感受到了工会的关爱,今后我会继续尽心尽力服务广大客户。”7月25日,快递员刘明提及收到市总工会送的防暑降温慰问品后的感受,直言“心里暖暖的”。

大暑小暑,上蒸下煮。炎炎夏日,辛勤的劳动者们坚守岗位,在工作中挥洒汗水,服务民众生产生活。为切实做好新就业形态劳动者夏季防暑降温工作,近日,市总工会在商丘新发现代物流园开展了2023年“送清凉”慰问新就业形态劳动者暨文化进基层活动。

活动现场,市总工会为140余名快递员、外卖员等新就业形态劳动者送去了价值近两万元的防暑降温慰问品。同时,也将党委、政府和工会组织的温暖传递到每一位新就业形态劳动者的心中,让广大新就业形态劳动者在酷暑季节感受到丝丝“清凉”。

“各位快递员、外卖配送员朋友一定要做好夏季自我防护工作,科学合理安排好作息时间,力求工作防中暑两不误,休息时间可以到全市工会建立的户外劳动者驿站等服务站点歇脚、喝水。”活动现场,市总工会相关负责人说,一直以来,市总工会严格按照全国总工会、省总工会安排,成立了市、县两级新业态工会联合会。截至目前,全市组建新业态工会组织305家,发展新业态会员49641人。市总工会针对新业态形

态劳动者开展了一系列关爱服务行动,如开展送清凉、送温暖、送助学、送培训、送技能、送体检、送保险等活动,把党和政府的关怀、工会组织的温暖送到广大新就业形态劳动者心坎上,增强大家的获得感、幸福感和安全感,在全社会营造关心新业态劳动者的浓厚氛围,真正做到职工群众的“娘家人”。同时,为了体现党和政府以及工会组织对户外劳动者的关心关爱,全市各级工会先后累计投入资金358.8万元,推进职工之家、“司机之家”、户外劳动者驿站、爱心母婴室等建设,建立了一批有效服务和凝聚新业态劳动者的服务阵地。

“送清凉”慰问活动结束后,市总工会还举行了2023年“学习贯彻二十大精神,同心共筑中国梦”劳模宣讲暨“文化进基层”演出活动。全国“五一”劳动奖章获得者、商丘市邮政公司快递员乔金涛结合自身成长和奋斗的经历,讲述了践行党的二十大精神的心声和体会。现场节目精彩纷呈,莲花落《劝世人》、相声《魅力商丘》、河南坠子《咱们工人有力量》大合唱等文艺节目切合实际、丰富有趣,赢得阵阵掌声,为坚守岗位的新业态劳动者奉上了一场精神“大餐”。

## 李庄镇：加强燃气安全排查整治

本报讯(记者 白鹏)7月24日,梁园区李庄镇组织工作人员采取逐户走访方式,检查沿街门店是否存在燃气安全隐患,全面推进液化气用户软管更换工作。

连日来,李庄镇成立排查整治领导小组,切实加强燃气安全排查,持续巩固燃气安全隐患专项排查整治成果,全面推进镇内液化气用户软管更换工作。

李庄镇政府采取1+4的组织模

式,即镇安监办牵头,派出所、综合执法、市场监管、城管站组成集镇区排查组,采取逐户走访方式,检查沿街门店是否存在燃气安全隐患,对液化气罐和灶具是否保持安全距离、减压阀是否损坏、烟雾报警器灭火器等逐项进行了仔细排查,重点对燃气软管超长、超期、质量不合格、安装不规范等问题逐户建立台账,摸清问题底数。

此次金属软管更换工作,李庄

镇领导积极与各企业负责人对接联系,并开展座谈会,最终由李庄镇鑫鑫加气站赞助提供所需要用到的金属软管。鑫鑫液化气站还组织工作人员逐户逐户免费进行更换,并严把质量关,保障用户用气安全。同时,工作人员讲解了燃气软管的使用、更换等相关知识,进一步增强用户燃气安全意识,有效预防和杜绝用气安全事故的发生。

(上接1版)

习近平在听取讲解和讨论后发表了重要讲话。他指出,党的十八大以来,党中央和中央军委在领导推进强军事业的进程中,坚持党对军队绝对领导,积极推进军事治理探索实践,特别是通过深化国防和军队改革,推进依法治军、加强和改进军队战略管理,形成一系列全新的体制机制、法律法规、政策制度,在新时代坚持和发展了中国特色社会主义军事制度,有力促进了国防和军队现代化。

习近平强调,世界百年未有之大变局加速演进,新一轮科技革命和军事革命迅猛发展,我军建设正处在实现建军

一百周年奋斗目标的关键时期。要认清全面加强军事治理的重要意义,强化使命担当,发扬改革创新精神,加大军事治理工作力度,以军事治理新加强推动强军事业新发展。

习近平指出,全面加强军事治理是复杂系统工程,涉及国防和军队建设方方面面。要强化系统观念,坚持问题导向,加强军事治理顶层设计和战略谋划,加强各领域治理、全链条治理、各层级治理,有计划、有重点加以推进。要加强全局统筹,加强跨部门跨领域协调,提高军事治理系统性、整体性、协同性。要加强军费管理和监督,深化重

点领域治理,以重点突破带动整体推进。要深入推进战略管理创新,健全完善需求科学生成、快速响应、有效落实机制,走开全过程专业化评估路子,确保链路顺畅高效,发挥军事系统运行整体效能。高层机关和高级干部要带头解放思想,创新工作方式,以治理的理念推进各项工作,增强系统治理、依法治理、综合治理、源头治理本领。要高度重视基层治理,尊重官兵主体地位和首创精神,推动基层建设全面进步、全面过硬。要把军事治理同改革和法治有机结合起来,巩固拓展国防和军队改革成果,深化军事立法工作,强化法规制度